

# 分心

文/小光

藝文  
專欄

日光之下



平時忙碌慣了的某教務負責人，在佈道會的頭一天，難得放下家裡的事業陪傳道者等四人出訪。他開車才出了會堂，忽然想起100多公尺外的一幢大樓內有戶信徒，遂停在大樓鄰街……。30分鐘訪問後下樓，車子不見了。直覺告訴他，車子可能違規停放而被拖吊了。

問了甫開店的女老闆，她說沒見到拖吊車……。糟糕！一定失竊了，他正想報案，突然想到是不是把車子停在另一鄰街？於是快跑去……，又快跑回來「報佳音」：車子找到了！大家高高興興地上了車，他往前開了20公尺，才發現後視鏡裡出現了一位來不及上車的弟兄，喘著氣要追趕上來……。

使徒聚集到耶穌那裡，將一切所作的事、所傳的道，全告訴祂。祂就說：你們來，同我暗暗地到曠野地方去歇一歇。這是因為來往的人多，他們連吃飯也沒有工夫（可六30-31）。

忙！讓我們忽略了藉由「靜」來與耶穌在禱告中「商量」（同

工），因此往往在工作前缺乏「計畫」，在工作中失了「定力」；工作後更無從「檢討」。主耶和華以色列的聖者曾如此說：你們得救在乎歸回安息，你們得力在乎平靜安穩，你們竟自不肯（賽三十15）。

馬大伺候的事多，心裡忙亂……，耶穌回答說：馬大、馬大，妳為許多的事思慮煩擾；但是不可少的只有一件，馬利亞已經選擇那上好的福分，是不能奪去的（路十40-42）。

原來「所聽見的道與他們無益，因為他們沒有信心與所聽見的道調和；但我們已經相信的人，得以進入那安息」（來四2-3）。

凡在軍中當兵的，不將世務纏身，好叫那招他當兵的人喜悅（提後二4）。

神的僕人迦勒，因他另有一個心志、專一跟從主；主就把他領進他所去過的那地，他的後裔也必得那地為業（民十四24）。

在信仰上若是分心，則有羅得的妻子成為鹽柱的結局（創十九26）；亦有手扶著犁向後看，不配進神國的危機（路九62）。讓我們謹慎、堅忍，保持一顆平靜安穩的心，「好像斷過奶的孩子在他母親（聖靈）的懷中」（詩一三一2）。阿們。